ЛКШ​-2007
Отделение программирования
Вступительная работа, практическая часть
Для сдачи решений вы должны зарегистрироваться на сайте ЛКШ www.olympiads.ru/sis, после чего через тестирующую систему вы можете сдать решения. Решения должны быть сданы не позднее 10 апреля. В случае, если по какой-то задаче вы сдадите несколько решений, будет проверяться последнее из них.

Решения сразу проверяются на тестах из условия, если решение проходит первый тест из условия, оно «принимается на проверку». Полная проверка решений будет осуществляться после 10 апреля.

Во всех задачах входные данные должны считываться из стандартного потока ввода (с клавиатуры), выходные данные должны выводиться в стандартный поток вывода (на экран). Данные должны вводиться и выводиться строго в формате, указанном в условии задачи, никаких дополнительных сообщений выводить не нужно. Ограничение по памяти во всех задачах — 64 Мб, ограничение по времени работы на одном тесте – 2 секунды (постарайтесь, чтобы ваши решения были по возможности оптимальны). Ваша программа должна всегда завершаться с 0-м кодом возврата. В решениях на паскале не используйте модуль crt.
В скобках около каждой задачи указаны параллели, на которые она ориентирована. Вы можете решать и сдавать помимо задач для вашей параллели и решения задач для других параллелей.

Если что-то решить не получилось, не отчаивайтесь – быть может, того, что вы решили, будет достаточно для поступления в ЛКШ.

Задача B-1 «Лысый мокрого не разумеет» (A) 
В бассейне Маклинской средней школы с углубленным изучением предметов функционирует бассейн, в котором разрешается купаться только в специальных купальных шапочках. Исключение делается для лысых пловцов, которым можно купаться без шапочек.

До и после своих заплывов купальщики моются в душах в разных концах бассейна. Пловцы могут нырять в бассейн с правого или левого бортика. Плавать разрешается только в одной шапочке, причем даже лысый пловец может надеть шапочку. Во время плавания шапочки не разрешается снимать и передавать друг другу. После того, как пловец заходит в душ, его шапочка остается лежать у выхода из этого душа, до тех пор, пока ее снова не возьмет какой-нибудь пловец.

Очередность заплывов устанавливается главным тренером. Им также указывается, с какого конца бассейна нужно нырять пловцу.

Написать программу, которая, следуя инструкциям главного тренера и соблюдая правила пользования бассейном, определяет минимальное количество купальных шапочек, которое нужно взять в прокате, их начальное распределение по душам и для каждого заплыва указывает, брать или не брать шапочку.
Входные данные.
Первая строка содержит натуральное число N — количество пловцов на тренировке (1≤N≤1000).

Во второй строке записано натуральное число K — количество заплывов (1≤K≤3000).

Далее идут 2K строк, заданных главным тренером. Каждая из них содержит четверку Ai Bi Ci Di (1≤i≤2K):

•
Ai — символ +, если в данный момент пловец ныряет в бассейн, или символ –, если пловец выбирается из бассейна;

•
Bi — номер пловца (целое число от 1 до N);

•
Ci — символ L, если пловец ныряет (выбирается) с левого бортика, или символ R, если он ныряет (выбирается) с правого бортика;

•
Di — символ N, если пловец лысый, или символ Y, если он не лысый.
Выходные данные. Первая строка должна содержать два целых числа. Первое число — количество шапочек перед началом тренировки у левого душа, второе число — количество шапочек у правого душа. В каждой из последующих K строк необходимо вывести 1 или 0 в зависимости от того, берет ли с собой шапочку очередной пловец (1 – берет, 0 – не берет).
	Пример ввода
	Пример вывода

	3

4

+ 1 L Y
– 1 L Y
+ 2 L N
+ 3 L N
– 3 R N
+ 1 R Y
– 1 L Y
– 2 R N
	1 0

1

0

1

1


Задача B-2 (A) 
Каждый из преподавателей летних сборов готов прочитать готов прочитать на сборах какие-то лекции. Причем каждую лекцию он готов прочитать в строго определенный день сборов. Согласно общепринятой точке зрения, за сборы должно быть прочитано наибольшее возможное количество лекций. Однако руководитель сборов настаивает, чтобы каждый из преподавателей прочитал в ходе сборов не более одной лекции, а также на каждый день было назначено не более одной лекции.

Напишите программу, которая составит план лекций, удовлетворяющий этим условиям (если можно составить несколько таких планов, то можно вывести любой из них).

Входные данные: В первой строке записано число N, задающее количество преподавателей (1(N(1000), число K (1(K(1000), определяющее количество дней, в течение которых проходят сборы и число M, определяющее количество поданных заявок на чтение лекций (1(M(1000). В последующих строках находятся заявки преподавателей на прочтение лекций. Каждая заявка располагается в отдельной строке. Заявки имеют вид (W, J), где W — номер преподавателя (1 ( W ( N), J — номер дня, в который он готов прочитать данную лекцию (1 ( J ( K).
Выходные данные: Ваша программа должна вывести K чисел — номера преподавателей, которые будут читать лекции в соответствующие дни. Если в некоторый день лекции не планируется, то следует вывести 0. Например, последовательность 2 0 1 означает, что в первый день лекцию будет читать второй преподаватель, в третий день — первый, а во второй день лекция не состоится.
	Пример ввода
	Пример вывода

	2 3 3
1 1

2 1

1 3
	2 0 1


Задача B-3. «Дождь» (A, B) 
Капля дождя падает вертикально вниз с большой высоты на землю. На пути у капли могут встретиться препятствия, которые изменяют ее путь к земле. Будем рассматривать двумерный (плоский) вариант этой задачи. Пусть препятствия – это наклонные непересекающиеся отрезки, а капля имеет точечные размеры. Капля падает вертикально вниз из точки, расположенной выше любого из препятствий.
[image: image1.png]



Если капля при падении соприкасается с отрезком-препятствием (даже если она попадет в  высокую вершину отрезка), то она стекает по отрезку вниз, пока не упадет вертикально вниз с меньшего по высоте конца отрезка. Напишите программу, которая по координате X0 точки появления капли над землей вычисляет координату X точки соприкосновения капли с землей (Y=0).
Входные данные. В первой строке содержатся два целых числа, разделенные пробелом – координата X0 точки появления капли (0<X0<10000) и количество отрезков-препятствий N (0≤N≤100). Далее следует N строк, каждая из которых содержит четыре числа x1, y1, x2, y2 – координаты левого и правого концов отрезка-препятствия (все числа целые и находятся в диапазоне от 0 до 10000, x1<x2, y1<>y2). Соседние числа в строке разделены пробелом. Отрезки не имеют общих точек (не пересекаются и не соприкасаются).
Выходные данные. Ваша программа должна вывести одно целое число – координату X точки соприкосновения капли с землей.
	Пример ввода
	Пример вывода

	30 4

25 35 40 30

1 32 20 30

33 22 50 29

18 10 33 19
	18


Задача B-4 (B) 
Задан ориентированный граф (возможно, с кратными ребрами и петлями). Требуется найти в нем кратчайший путь от одной заданной вершины до другой.
Входные данные. Сначала задаются два числа: N (1≤N≤1000) — количество вершин и M (0≤M≤106) — количество дуг в графе. Далее задаются числа V1 и V2 — номера начальной и конечной вершин (1≤V1≤N, 1≤V2≤N). Далее идет M троек чисел, задающих дуги графа: первое число задает откуда идет дуга, второе — куда, третье — вес (сумма, которая взимается за прохождение по дуге). Все веса — неотрицательные целые числа, не превышающие 10000.
Выходные данные. Выведите вес пути с наименьшей суммой весов дуг и количество вершин в нем, а затем вершины, через которые нужно пройти. Если дойти из V1 в V2 невозможно, выведите одно число –1 (минус один).
	Примеры ввода
	Примеры вывода

	3 5

1 2

1 2 10

1 3 3

3 2 4

2 1 1
1 2 15
	7 3

1 3 2

	3 2

1 1

1 1 10

2 1 5
	0 1

1

	3 2

1 2

1 1 10

2 1 0
	-1


Задача B-5 «Две скамейки» (B) 

Во дворе дома решили установить две скамейки, длиной A и B метров. Двор дома имеет форму прямоугольника размером W×H метров. Расположение скамеек должно удовлетворять следующим условиям:

1. скамейка длиной A метров должна быть размещена параллельно стороне двора, имеющей длину W метров; 

2. скамейка длиной B метров должна быть размещена параллельно стороне двора, имеющей длину H метров; 

3. расстояние от каждого из концов каждой скамейки до каждой из сторон двора должно выражаться целым числом метров; 

4. скамейки не должны пересекаться или касаться друг друга; 

5. скамейки не могут выходить за границы двора, но могут касаться его сторон.

Например, если W = 7, H = 6, A = 3 и B = 2, то следующие способы расположения скамеек являются корректными:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


А следующие способы расположения скамеек по различным причинам не являются корректными: 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Нарушены условия 1 и 2

Нарушено условие 3

Нарушено условие 4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Нарушено условие 4


Нарушено условие 5
Напишите программу, которая по числам W, H, A, B вычисляет количество способов, которыми можно корректно разместить скамейки во дворе.

Входные данные. На вход подаются 4 натуральных числа — W, H (размеры двора) и A, B (длины скамеек).

1≤W≤200, 1≤H≤200, 1≤A≤W, 1≤B≤H
Выходные данные. Выведите одно число — количество способов корректного размещения скамеек.

	Примеры ввода
	Примеры вывода

	2 1 1 1
	4

	1 200 1 100
	20200

	7 6 3 2
	1100

	200 200 200 200
	0

	190 196 183 185
	326688


Способы расположения скамеек для примера номер 1 показаны на рисунке ниже:

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Задача B-6 (C) 
Напишите программу, которая упорядочит числа сначала по их сумме цифр, а при равенстве суммы цифр чисел — в порядке неубывания самих чисел.

Входные данные. Вводится число N (1≤N≤1000), а затем N натуральных чисел, не превышающих 2 000 000 000. 

Выходные данные. Ваша программа должна вывести N чисел, расположив их в порядке неубывания суммы цифр, а при равенстве суммы цифр – в порядке неубывания самих чисел.

	Пример ввода
	Пример вывода

	6
12 30 42 12 3 111
	3 12 12 30 111 42


Задача B-7 (C) 

В цех вторичной переработки поступают бутылки четырех видов: коричневые стеклянные, зеленые стеклянные, прозрачные стеклянные и пластиковые. Бутылки поступают на переработку партиями в контейнерах, причем в каждом контейнере могут находиться бутылки различных видов. Перед переработкой бутылок рабочие сортируют их по видам таким образом, чтобы все бутылки одного вида попали в один контейнер. В каждом из контейнеров может помещаться неограниченное число бутылок.

Требуется определить, в какие четыре из поступивших контейнеров нужно переложить бутылки так, чтобы в одном из них оказались только коричневые стеклянные бутылки, во втором — только зеленые стеклянные, в третьем — только прозрачные стеклянные, в четвертом — только пластиковые бутылки, и чтобы общее количество перемещений при сортировке было минимальным. 

Если есть несколько равноценных вариантов, то выбрать любой из них.
Входные данные. В первой строке задается число контейнеров N (4≤N≤20). В следующих N строках указаны по четыре числа — количество коричневых, зелёных, прозрачных и пластиковых бутылок в соответствующем контейнере.

Выходные данные. Нужно вывести две строки. В первой строке должна быть напечатана последовательность из четырех чисел, которая определяет номера контейнеров, в которые надо поместить коричневые, зелёные, прозрачные и пластиковые бутылки соответственно. Во второй строке должно быть выведено минимальное число перемещений бутылок.
	Пример ввода
	Пример вывода

	5

5 5 0 0 

50 100 70 10

0 0 5 10

100 50 20 20

1 2 12 1
	4 2 5 3

239


Задача B-8 «Лозунги» (С, D)
Некоторая фирма решила использовать в своей рекламной кампании два слогана. Каждый слоган представляет из себя строку из больших латинских букв. Однако, рекламная площадь дорога, и ее надо как-то сэкономить. Выяснилось, что начало одного слогана совпадает с окончанием другого, поэтому можно напечатать их с перекрытием. Например, если первый слоган (из 25 символов):

GLOBALNETWORKOFINNOVATION ,

а второй (из 19 символов):

 INNOVATIONONDEMAND ,

то мы можем объединить их в одну строку длины 33 символа:

GLOBALNETWORKOFINNOVATIONONDEMAND

(Общая часть двух слоганов подчеркнута)
В дальнейшем дизайнеры фирмы подберут подходящие шрифты, чтобы были видны оба слогана, но сейчас нам необходимо только определить, насколько можно сжать пару слоганов таким образом. Порядок следования слоганов в паре может быть любой.

Входные данные. На вход подается две строки. Каждая строка содержит один слоган – последовательность больших латинских букв. 
Ограничения:
Для поступающих в D: Длина каждого слогана не превыщает 200 символов.

Для поступающих в C: Длина каждого слогана не превыщает 1000 символов.

Выходные данные. Нужно вывести одно число – минимальную возможную длину «перекрытых» слоганов.

	Примеры ввода
	Примеры вывода

	GLOBALNETWORKOFINNOVATION

INNOVATIONONDEMAND
	33

	ABABABA

CDABABA
	9


Задача B-9 (D) 
Задана последовательность целых чисел. Требуется убрать в ней все повторы.  

Входные данные. В первой строке задается число N (1≤N≤1000). Далее задается N целых чисел, каждое из которых по абсолютной величине не превышает 32000.
Выходные данные. Выводить число N не нужно, а остальные числа должны быть выведены в том же порядке, однако при этом, если число, равное данному, уже было выведено, то выводить его не надо.
	Пример ввода
	Пример вывода

	9
5 3 5 1 0 -3 3 5 7
	5 3 1 0 -3 7


Задача B-10 (D) 
Вводится число K. Ваша программа должна вывести все трехзначные числа с суммой цифр K.
Входные данные. Вводится единственное число K (1≤K≤27).

Выходные данные. Ваша программа должна вывести все трехзначные числа, у которых сумма цифр равна K. Числа должны быть выведены в возрастающем порядке.

	Пример ввода
	Пример вывода

	2
	101

110

200


